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- Théoreme de Pythagore

1-1/ Théoreme direct

Dans un TRIANGLE RECTANGLE, le carré de la mesure de I'hypoténuse est égal a
la somme des carrés des mesures des cotés de I'angle droit.

Si ABC un triangle rectangle en A. Alors :

BC* = AB* + AC*
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1-2/ Utilisation du théoréme direct
Le théoréme de Pythagore permet de calculer les longueurs

Si ABC un triangle rectangle en 4. Alors :
AB*=BC*-AC* m AC*=BC*-AB*

1-3/ Exemple
Soit ABC un triangle rectangle en C tel que : AB = 7 cm et AC = 3 cm.
Calculer BC

l- Réciproque du théoreme de Pythagore

2-1/ Théoreme Réciproque
Dans un triangle, si le carré de la longueur du c6té le plus grand est égal a la

somme des carrés des longueurs des deux autres cotés alors ce triangle est
rectangle.

Si dans un triangle ABC ona: BC = AB” + AC?, alors
c'est un triangle rectangle en 4.

2-2/ Utilisation du théoreme réciproque

La réciprogue du théoréme de Pythagore est trés pratique pour montrer qu'un
triangle est rectangle (perpendicularité).

2-3/ Exemple

Soit ABC un triangle tel que :

AB = /Tem et AC = 2cm et BC = +/3em
e Montrer que le triangle ABC est rectangle et préciser en quel sommet.



